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22 сту дзе ня скон чыў ся ро зыг рыш 
алім пій скіх лі цэн зій ва ўсіх ві дах 
спор ту, якія бу дуць прад стаў ле-
ны на ХХІ ІІ зі мо вых Алім пій скіх 
гуль нях. У Пхёнч ха не ад Бе ла-
ру сі вы сту пяць 28 спарт сме наў 
(на Гуль нях у Со чы 4 га ды та му іх 
бы ло 27) у шасці ві дах спор ту.

На мес нік мі ніст ра спор ту і ту-
рыз му, шэф бе ла рус кай мі сіі на 
Гуль нях-2018 Аляк сандр БА РА-
ВУ ЛЯ ад зна чыў, што ўсе бе ла рус кія 
алім пій цы за раз пра хо дзяць за вяр-
шаль ны этап пад рых тоў кі, боль шасць 
з іх зай ма юц ца гэ тым у Бе ла ру сі за 
вы клю чэн нем бія тла ніс таў і фрыс тай-
ліс таў. Стра ля ю чыя лыж ні кі прой дуць 
за вяр шаль ны этап у Гер ма ніі, а лыж-
ныя акра ба ты ў блі жэй шы час ад пра-
вяц ца ў Япо нію. «Увесь комп лекс за-
пла на ва ных трэ ні ро вач ных ме ра пры-
 ем стваў вы ка на ны ў поў ным аб' ёме», —
пад крэс ліў Аляк сандр Іва на віч.

Да Се у ла на шы спарт сме ны да бя-
руц ца на са ма лё це, ад туль 300 км да 
Пхёнч ха на пе ра адо ле юць на зем ным 
транс пар там. Гэ тым ра зам на Гуль нях 
бу дзе ад ра зу дзве алім пій скія вёс кі: 
пры бя рэж ная раз мя шча ец ца ў мяс-
тэч ку Кан ын, там бу дуць жыць спарт-
сме ны, якія прад стаў ля юць ля до выя 
дыс цып лі ны (шорт-трэк і кань ка беж-
ны спорт), усе ас тат нія (прад стаў ні кі 
лыж ных дыс цып лін) раз мес цяц ца ў 
са мім Пхёнч ха не. Хто ста не су се дзя-
мі бе ла рус кай дэ ле га цыі ў алім пій-
 скай вёс цы, па куль невя до ма. Так са-
ма на ста дыі аб мер ка ван ня пы тан не 
аб тым, хто па ня се бе ла рус кі сцяг на 
цы ры мо ніі ад крыц ця Алім пі я ды.

— Спар тыў ныя аб' ек ты зна хо-
дзяц ца не да лё ка ад вё сак, на прык-
лад ста ды ён, дзе бу дуць пра хо дзіць 
спа бор ніц твы па лыж ных гон ках і 
бія тло не, раз мя шча ец ца ў 10 хві лі-
нах ад алім пій скай вёс кі, — рас ка заў 
на мес нік шэ фа мі сіі, на чаль нік ад-

дзе ла між на род ных ад но сін НАК 

Ва сіль ЮР ЧЫК. — Ар га ні за та ры 

Алім пі я ды-2018 да ла жы лі, што вёс-

ка га то вая пры няць спарт сме наў, 

з транс парт ны мі зно сі на мі так са ма 

не іс нуе праб лем. Ад лег ласць па між 

дзвю ма вёс ка мі 50 км, па між імі, вя-

до ма ж, так са ма бу дуць на ла джа ны 

транс парт ныя зно сі ны.

Алім пій ская вёс ка ў Пхёнч ха не 

ўяў ляе са бой но выя мік ра ра ё ны са 

шмат па вяр хо вы мі да ма мі, па бу да ва-

ны мі спе цы яль на для Гуль няў. Згод на 

з па тра ба ван ня мі Між на род на га алім-

пій ска га ка мі тэ та, дэ ле га цыі бу дуць за-
бяс пе ча ны ўсі мі ві да мі кух ні, у тым лі ку 
еў ра пей скай. У сту дзе ні-лю тым тэм пе-
ра ту ра па вет ра ў Ка рэі ма ла ад роз ні-
ва ец ца ад бе ла рус кай, на прык лад па 
ста не на 23 сту дзе ня ў Пхёнч ха не бы ло 
ад мі нус 10 да мі нус 15 гра ду саў.

Пра пра ца ва ны ўсе пы тан ні ме ды-

цын ска га за бес пя чэн ня бе ла рус кіх 
алім пій цаў, ды рэк тар Рэс пуб лі кан-
ска га на ву ко ва-прак тыч на га цэнт-
ра спор ту, кі раў нік ме ды цын скай 
гру пы Ге надзь ЗА ГА РОД НЫ рас ка-
заў пра тое, што спе цы я ліс та мі бы лі 
пад ня тыя да ку мен ты мі ну лых Алім пі-

яд, якія пра хо дзі лі ў гэ тым рэ гі ё не, на 
Да лё кім Ус хо дзе, атры ма ла ся на ват 
знай сці ма тэ ры я лы з Се у ла-88. Та кая 
ра бо та пра ве дзе на для та го, каб пад-
рых та ваць для бе ла рус кіх спарт сме-
наў ад па вед ныя рэ ка мен да цыі.

— Сфар мі ра ва ны і пад рых та ва ны 
ме ды цын скі груз — ле ка выя прэ па-
ра ты і фі зі ка-тэ ра пеў тыч нае аб ста ля-
ван не. Ак цэнт мы ро бім на мо ман ты, 
звя за ныя з доў гім пе ра лё там і зме-
най га дзін ных па ясоў, — ад зна чыў 
Ге надзь Мі хай ла віч. — Што да ты чыц-
ца маг чы мых ры зык, то яны, вя до ма, 
ёсць, гэ та ў пер шую чар гу рэ спі ра-
тор ныя за хвор ван ні.

Мі ністр спор ту і ту рыз му кра і ны 

Аляк сандр ШАМ КО пад крэс ліў, што 

сён ня ні хто не ста віць пе рад на шы мі 

спарт сме на мі ні я кіх ме даль ных пла-

наў. «Не та му, што мы не хо чам за-

ва я ваць уз на га ро ды, а та му што не 

хо чам ста віць псі ха ла гіч ныя бар' е ры і 

пе ра шко ды на шым ат ле там. Мі ніс тэр-

ства, На цы я наль ны алім пій скі ка мі тэт 

і фе дэ ра цыі па ві дах спор ту зра бі лі 

ўсё не аб ход нае для бе ла рус кіх алім-

пій цаў», — ад зна чыў мі ністр.

У бія тло не на шу алім пій скую ка-
ман ду прад ста вяць Да р'я До мра ча ва, 
На дзея Скар дзі на, Іры на Крыў ко, На-

дзея Пі са ра ва, Дзі на ра Алім бе ка ва, 
Ула дзі мір Ча пе лін, Сяр гей Ба чар ні-
каў, Мак сім Ве ра бей, Ра ман Ялёт наў, 
Ан тон Смоль скі.

Ад фрыс тай ліс таў у Пхёнч хан ад-
пра вяц ца шэсць спарт сме наў: Ан тон 
Куш нір, Ста ні слаў Глад чан ка, Мак сім 
Гус цік, Ала Цу пер, Ган на Гусь ко ва і 
Аляк санд ра Ра ма ноў ская.

— На ша пад рых тоў ка ідзе ў ра-
бо чым пра цэ се, шмат што бу дзе за-
ле жаць ад за вяр шаль най ста дыі ў 
Япо ніі, — рас ка заў га лоў ны трэ нер 

ка ман ды Мі ка лай КА ЗЕ КА. — Ала 

Цу пер і Ан тон Куш нір бу дуць вы сту-

паць з той жа пра гра май, што і на 

Гуль нях у Со чы, Ан тон ужо ў доб рай 

фор ме, але мяр ку ем, што ён мо жа 

да даць яшчэ больш. Сён ня мы не са-

сту па ем кан ку рэн там ні ў скла да нас-

ці, ні ў якас ці скач коў. Вель мі моц на 

пад цяг ну лі ся ра сі я не, ся род лі да раў, 

як заў сё ды, кі тай цы, аме ры кан цы, 

у дзяў чат з'я ві лі ся яшчэ моц ныя аў-

стра лій кі.

У лыж ных гон ках на сваю сё мую 

Алім пі я ду па е дзе Сяр гей Да лі до віч, а 

так са ма Аляк сандр Во ра наў, Юрый 

Аста пен ка, Мі ха іл Ся мё наў, Юлія Ці-

ха на ва, Па лі на Се ра но са ва і Анас та-

сія Кі ры ла ва.

У гар на лыж ным спор це Бе ла-

русь прад ста вяць Ма рыя Шка на ва і 

Юрый Да ні лач кін. У шорт-трэ ку — 

Мак сім Сяр ге еў. У кань ка беж ным 

спор це вый дуць на ля до вы авал Ма-

ры на Зу е ва і Іг нат Га ла ва цюк.

— Апош ні этап Куб ка све ту з'яў-

ляў ся пе рад алім пій скім тэс там для 

нас. І Ма ры на, і Іг нат вы сту пі лі вы дат-

на, хоць на пя рэ дад ні бы лі сур' ёз ныя 

скла да нас ці, стрэ сы — пра во дзі лі 

пад рых тоў ку ў ня прос тых умо вах: 

гэ та го ры, хо лад, вель мі цяж кія трэ-

ні роў кі, — рас ка заў га лоў ны трэ нер 

па кань ка беж ным спор це Сяр гей 

МІ НІН. — Ад да ча на трэ ні роў ках ве-

лі зар ная, пры кмет на як Гуль ні ма ты-

ву юць спарт сме наў, мя не гэ та вель мі 

ра дуе. У Іг на та гэ та ўся го пер шы се-

зон у да рос лым спор це, і тут ён вы сту-

 пае цал кам ня дрэн на. За да ча мі ні -

мум — пе ра сяг нуць вы ні кі, якія спарт-
сме ны па ка за лі ў мі ну лым го дзе.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.

ВЫ ХО ДЗІМ
НА ФІ НІШ НУЮ ПРА МУЮ
Пер шыя бе ла ру сы ад пра вяц ца ў Пхёнч хан ужо 27 сту дзе ня, 
спарт сме ны пры бу дуць у Паў днё вую Ка рэю 1 лю та га
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Бу дзем зма гац ца  за пер шае мес ца

Ста лі вя до мыя са пер ні кі збор най Бе ла ру сі ў Лі зе на цый

ЗдарэнніЗдарэнні  

Зноў упаў мо та дэль тап лан
На шчас це, гэ тым ра зам абы шло ся без ах вяр. Пі лот і па са жыр 
ля таль на га апа ра та, якія бы лі ў ім на мо мант па дзен ня, не па-
цяр пе лі.

— Зда рэн не ад бы ло ся ўдзень у по лі па блі зу вёс кі Азяр цо Мінск ага 
ра ё на, — рас ка за ла афі цый ны прад стаў нік Мінск ага аб лас но га 
ўпраў лен ня МНС На стас ся ШВАЙ БО ВІЧ. — Мо та дэль тап лан здзейс ніў 
ава рый ную па сад ку на ад да лен ні ка ля 400 мет раў ад да ро гі. Ні хто не 
па цяр пеў, да па мо га МНС не спат рэ бі ла ся. У вы ні ку па дзен ня ля таль-
ны апа рат атры маў ме ха ніч ныя па шко джан ні. Аб ста ві ны і пры чы на 
па дзен ня ўста наў лі ва юц ца.

На га да ем, што 11 сту дзе ня ва Ушац кім ра ё не так са ма ўпаў мо та-
дэль тап лан. Та ды пі лот ля таль на га апа ра та за гі нуў.

«Су стрэ лі ся» два «бяс праў ні кі»
Яны — адзін на трак та ры, дру гі — на лег ка ві ку — су тык ну лі ся 
пад Мінск ам.

Ава рыя ад бы ла ся ўдзень на ву лі цы Эн ту зі яс таў у па сёл ку Ка ло дзі-
шчы-2. Не цвя ро зы кі роў ца за ру лём лег ка во га «Край сле ра» для аб го ну 
вы ехаў на раз дзя ляль ную па ла су, дзе су тык нуў ся з трак та рам МТЗ. 
Апош ні ехаў па пе ра дзе. Па ін фар ма цыі УДАІ Мінск ага ра ё на, абод ва 
ўдзель ні кі да рож на-транс парт на га зда рэн ня ра ней бы лі па збаў ле ны 
ва дзі цель скіх пра воў за яз ду на пад піт ку. Да рэ чы, у кры ві кі роў цы лег -
ка ві ка і за раз на мо мант ме ды цын ска га агля ду бы ло вы яў ле на 
0,39 пра мі ле ал ка го лю. Муж чы на пад час ава рыі атры маў ця лес ныя 
па шко джан ні, але не шпі та лі за ваў ся.

Сяр гей РА СОЛЬ КА



Жа раб' ёў ка прай шла ў швей цар скай Ла за не. На-
ша ка ман да ў гру пе ІІ лі гі D згу ляе з фут ба ліс та мі 
Сан-Ма ры на, Мал до вы і Люк сем бур га.

— Я ду маю, што гэ та нар маль ная жа раб' ёў ка для 

нас. Са пер ні кі з дру гой-трэ цяй кар зі н ад ноль ка выя, — 

ка мен туе га лоў ны трэ нер збор най Бе ла ру сі Ігар 
КРЫ ВУ ШЭН КА. — Тра піў наш «род ны» Люк сем бург, 

гэ та маг чы масць узяць рэ ванш. Ну і бу дзем зма гац ца 

за пер шае мес ца ў гру пе. Гэ ты тур нір — доб рае па чы-

нан не, больш гуль няў, у якіх трэ ба гу ляць на вы нік, усе 

яны ма юць зна чэн не. Чым час цей збор ная збі ра ец ца і 

гу ляе — тым леп шае ўза е ма дзе ян не. На ту раль на, па ві-

нен быць леп шы вы нік.

Ад зна чым, што ад ным з удзель ні каў жа раб' ёў кі быў 

вя до мы бе ла рус кі фут ба ліст Аляк сандр Глеб. Пры яго 

не па срэд ным удзе ле свае мес цы ў трох ін шых квар тэ тах 

атры ма лі і ас тат нія ка ман ды сла бей ша га ды ві зі ё на Лі гі 

на цый УЕ ФА:

І — Ан до ра, Ка зах стан, Лат вія, Гру зія.

ІІІ — Ко са ва, Маль та, Азер бай джан, Фа рэр скія аст ра вы.

ІV — Ма ке до нія, Ар ме нія, Гіб рал тар, Ліх тэнш тэйн.

Гру па вы этап стар туе 6 ве рас ня 2018-га, а фі ні шуе ў 

ліс та па дзе 2019 го да. Пе ра мож цы ча ты рох квар тэ таў су-

стрэ нуц ца адзін з ад ным у мат чах плэй-оф і ра зы гра юць 

пу цёў ку на чэм пі я нат Еў ро пы — 2020.

Уся го ў пер шым ро зыг ры шы Лі гі на цый пры муць удзел 

55 збор ных, якія прад стаў ля юць усе кра і ны, якія ўва хо-

дзяць ва УЕ ФА.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ



ДА ПА МО ГА — 
ПА АД РА СЕ

Ка лі сям'я з'яў ля ец ца ма ла за бяс пе ча най або ча ла век з аб' ек тыў-
ных пры чын апы нуў ся ў цяж кай жыц цё вай сі ту а цыі (з пры чы ны 
поў най не пра ца здоль нас ці з-за ін ва лід нас ці ці да сяг нен ня 80-га-
до ва га ўзрос ту, а так са ма ня здоль нас ці да са ма аб слу гоў ван ня ў 
су вя зі з хва ро бай; з-за сты хій ных бед стваў, ка та строф, па жа ру 
і інш.), яны ма юць пра ва звяр нуц ца па Дзяр жаў ную ад рас ную 
са цы яль ную да па мо гу (ДАСД). Пры чым та кое пра ва ма юць як 
гра ма дзя не Бе ла ру сі, так і за меж ныя гра ма дзя не і асо бы без 
гра ма дзян ства, якія па ста ян на пра жы ва юць у на шай кра і не.

Ад рас ную да па мо гу (ДАСД) у Бе ла ру сі мож на атры маць у вы гля дзе:
 што ме сяч най і (або) ад на ра зо вай са цы яль ных да па мог (вы да ец ца 

на на быц цё пра дук таў хар ча ван ня, ле каў, адзен ня, абут ку, школь ных 
пры лад і на ін шыя па трэ бы для за бес пя чэн ня нар маль най жыц ця дзей-
нас ці, а так са ма на апла ту (цал кам або част ко ва) жыл лё ва-ка му наль-
ных па слуг);
 са цы яль най да па мо гі для па крыц ця вы дат каў на на быц цё пад-

гуз  каў;
 за бес пя чэн ня пра дук та мі хар ча ван ня дзя цей пер шых двух га доў 

жыц ця.
Акра мя за явы і паш пар та, для кож на га ві ду да па мо гі трэ ба па даць 

свой па кет да ку мен таў. Ра шэн не аб вы дзя лен ні (аб ад мо ве ў вы дзя-
лен ні) ад рас най да па мо гі, яе фор ме і пе ры я дзе атры ман ня пры ма ец ца 
спе цы яль най ка мі сі яй. Пры гэ тым для пра ца здоль ных гра ма дзян ка мі сія 
мо жа рас пра ца ваць план па са ма стой ным па ляп шэн ні ма тэ ры яль на га 
ста но ві шча. У да лей шым пры паў тор ным зва ро це па да па мо гу яе вы-
пла та та кім гра ма дзя нам бу дзе за ле жаць ад вы ка нан ня гэ та га пла на.

У 2017 го дзе дзяр жаў ную ад рас ную са цы яль ную да па мо гу атры ма лі 
310,2 тыс. ча ла век.

Свят ла на БУСЬ КО.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі, прэ зі дэнт На-
цы я наль на га алім пій ска га ка мі тэ та 
Аляк сандр Лу ка шэн ка на кі ра ваў пры-
ві тан не чле нам бе ла рус кай дэ ле га цыі 
на XXІІІ зі мо вых Алім пій скіх гуль нях 
2018 го да ў го ра дзе Пхёнч хан.

«У ня лёг кай ба раць бе вы за ва я ва лі 
га на ро вае пра ва прад стаў ляць Бе ла-
русь на га лоў ным стар це ча ты рох год-
дзя — XXІІІ зі мо вых Алім пій скіх гуль-
нях 2018 года ў го ра дзе Пхёнч хан. Уся 
кра і на з за мі ра ннем сэр ца бу дзе са-
чыць за ва шы мі вы ступ лен ня мі, ра да-
вац ца пос пе хам і су пер ажы ваць», — 
га во рыц ца ў пры ві тан ні.

«Пе ра ка на ны, што ў Паўд нё вай 
Ка рэі вы зро бі це ўсё маг чы мае для 
пе ра мо гі. Ва ўмо вах аб вост ра най 
да мя жы кан ку рэн цыі гэ та ня прос-
тая за да ча. Тым больш каш тоў ны мі 
бу дуць ва шы алім пій скія да сяг нен ні, 
якія ста нуць най леп шым укла дам у 
вы ха ван не моц най, зда ро вай на цыі, 
ума ца ван не аў та ры тэ ту Бе ла ру сі на 
між на род най арэ не і пры кла дам для 
пад рас та ю ча га па ка лен ня», — ад зна-
чыў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па жа даў 
чле нам бе ла рус кай дэ ле га цыі пос пе-
ху, моц на га зда роўя і пе ра мог у імя 
сла вы Ра дзі мы.
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